
УКАЗАНИЯ ЗА ПОДГОТОВКА НА ИНФОРМАЦИЯТА 
 

Настоящият доклад за самооценка се състои в две основни части: 

1. Обща информация и 

2. Специфични данни, изискуеми за всяко научно направление, така както са 
формулирани и номерирани на стр. 3. Моля да имате предвид, че данни се 
подават по обобщените научни направления. Само в частта докторанти, се 
изисква по-детайлна информация, съгласно приложените таблици. 

 

І. Обща част 
Общата част има две компоненти – описателна и таблична.  

В описателната част няма разработени форми, така че се представя в свободен текст на 
АНГЛИЙСКИ ЕЗИК. 

Важно е да не се дава приоритет на някоя от подточките, а да се търси балансиран и 
възможно ясен отговор, който да дава същностна информация на оценителите. 

Ако имате съмнения относно съдържанието на дадена подточка, моля обръщайте се 
към посочените контактни лица 

В табличната част се дава справка по посочените критерии от таблици 1.1.1. до 1.1.10; 
1.2; 1.2 и 1.4. В таблиците не се допуска дописване или промяна на категориите. В 
случай, че някое от полетата не може да бъде попълнено – се пише цифрата „0”. 

Всички таблици са предоставени на английски език. 

 

ІІ. Специфичната част представлява представяне по научни направления.  
Включва количествени показатели, разработени в табличен вид и представени като 
Приложения към критериите за самооценка и описателни части, които са изрично 
индикирани като такива в структурата на доклада. 

Не се допуска количествени критерии да бъдат представени по различен начин освен 
табличния. 

Допуска се описателната част да бъде оформена като таблица по преценка на всеки 
университет. 

Данните се представят на база на дефинираните научни направления, които за 
улеснение са детайлно разбити на подгрупи. В случая, че даден университет обхваща 
повече от едно научно направление, то същия представя информацията както следва: 

o В табличните формуляри се попълват тези редове, които се 
отнасят до отделните научни направления, в които университета 
провежда научни изследвания; 

o За описателната част и за тази, която се изисква извън таблиците, 
данните следва да са ясно разграничими за всяко научна 
направление; 

 
 



Секция А 
Обхваща данни за научния капацитет в университета. Попълва се само в табличен 
формат и изисква приложение на поименен списък на научния състав, който активно 
работи за институцията. За да се избегне включването на учени-„фантоми”, поименния 
списък включва дата на наемане на работа и тип на сключения договор, например 
постоянен, хоноруван преподавател и др. 
 
Секция Б 
Включва данни за резултатите на университета в дадено научно направление. 
При публикации с интердисциплинарен характер могат да се приложат два подхода: 
 

1. Да се отчете публикацията към основното научно направление, за което се 
попълват останалите данни; 

2. Да се индексира публикацията, в съответствие със степента в която попада в 
друга научна област и да се разпредели пропорционално между научните 
направления. 

Например: публикация „Х” обхваща едновременно темите „биотехнология”, което е 
в научно направление технически науки и „химия”, което е към научно направление 
„Природни науки” 
В таблицата може да се запише както следва: 
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 Number of publications in 
national refereed Journals 
without those in co-
authorship (full 
bibliographic reference is 
required) 

         0,3      0,7               
 
След като университета избере начина на отчитане на интердисциплинарни 
публикации, това следва да бъде изрично посочено при подаване на данните. 

Библиографската справка, която се представя към данните за публикациите следва да 
съдържа всички минимум реквизити, както е посочена към критериите за самооценка. 
За публикациите (автори, заглавие, списание, година); за моногрофиите (издаделство, 
година); за монографичните глави (заглавие, страници, редактор, издаделство, година); 
списък на учебните помагала с авторите, издателството и годината на издаване. 

NB! При представяне на библиографските справки, моля със звездичка “*” да 
отбележите до 10 броя публикации в едно научно направление за университети с 
научно-преподавателски състав до 350 души и  до 15 броя публикации в едно научно 
направление за университети с научно-преподавателски състав над 350 души, тези 
публикации, които имат най-висока добавена стойност и най-високо качество. 



Секция В 
Обхваща привлечените средства от страна на университета в дадено научно 
направление.  
 
Приложение 2.6.1. обхваща само финансови показатели, т.е. общо привлечените 
средства. Приложения 2.6.2 – 2.6.6 представлява пълен списък на проектите, година на 
сключване на договора и продължителност, общо средства и тези, получени в 
отчитаната година, както и да бъдат отбелязани съвместните проекти с други 
национални научни организации. 
 
Когато се отбелязва даден договор в годината на сключване се попълва само сумата, 
която фактически е преведена и е постъпила в сметките на университета, а не цялата 
стойност на договора.  
 
Секция Г 
С изключение на данните за научното оборудване, останалата информация не се 
изисква в предварително зададени формуляри, така че формата се определя от 
университета. 
 
По отношение на проектите за научно сътрудничество с други държави следва да се 
има предвид, че това не касае проекти по двустранните правителствени спогодби, а 
само сътрудничества, осъществяване по инициатива на университета и финансирани 
със собствени средства. 
 
Секция Д 
Включва информация относно приноса на университета за решаване на задачи, 
проблеми и въпроси, възложени от държавата, регионални и местни власти или 
бизнеса.  
 
NB! По отношение на участието на университета при въвеждане или консултация за 
внедряване на нови продукти, процеси и/или услуги, задължително се дава описание и 
на конкретните дейности, извършени от учени от университета. 
 
Секция Е 

Подготвя се SWOT анализ на университета, в т.ч. и за капацитета по научни 
направления. Могат да се подготвят отделни анализи по научни направления или 
обобщен анализ, в който да бъдат  разгледани всички научни дисциплини.  
 
Например: 
 

Силни страни 
Добър научен капацитет в областта на 
биотехнологиите 
 
 
По-слаба активност при провеждане на 
изследвания в областта на общественото 
здраве 

Слаби страни 
Липса на достатъчно нови кадри в 
областта на биотехнологиите, в т.ч. 
докторанти 
 
Активност и голям брой студенти в 
областта на общественото здраве, но без 
възможност за научна кариера в тази 
област 



 

Възможности 
По-добро сътрудничество с други научни 
групи в областта на общественото здраве 

Заплахи 
Невъзможност за привличане на 
финансови ресурси за провеждане на 
научни изследвания в областта на 
биотехнологиите 
 

 
 
ВАЖНО! 
 

1. Информацията в таблиците и описателните части се представят САМО на 
АНГЛИЙСКИ ЕЗИК; 

 
2. Моля да посочите по официален път отговорно лице от Вашата организация, 

което ще е отговорно за обобщаването и представянето на данните в 
Министерство на образованието, младежта и науката с всички необходими 
контакти; 

 
3. Таблиците не са защитени, за да можете да добавяте нови редове, в случай, че 

предварително зададените не са достатъчни. МОЛЯ, да не променяте обаче 
съдържанието на попълнените категории. В случай, че дадена категория не 
е ясна или не можете да представите данни, свържете се с експерт от 
дирекция „Научни изследвания”; 

 
4. СРОКЪТ за представяне на данните е 30 АПРИЛ 2010 ГОДИНА. Ако сте 

изпратили информацията по пощата валидно е пощенското клеймо. 
 
Адрес за изпращане на данните: 
 
Министерство на образованието, младежта и науката 
Г-жа Албена Вуцова 
Директор на дирекция „Научни изследвания” 
Бул. Княз Дондуков 2А 
София 1000 
 
 
5. Информацията се изпраща на електронен адрес r_dassessment@mon.bg и в един 

хартиен екземпляр, подписан и подпечатан от ръководителя на организацията ( 
При упълномощаване се изписва номера на Заповедта или на равносилен 
документ); 

 
6. В случай, че информацията е много обемна и не може да бъде изпратена по e-

mail, моля да представите към хартиеното копие и диск със записаната 
информация; 

 
7. При възникнали въпроси и неясноти, моля да пишете на посочения по-горе e-

mail адрес или да се свържете с експерт от дирекция „Научни изследвания”, 
съгласно приложената таблица с контакти; 

 


